
















Ex 7 Disjoncteur différentiel
On a un dispositif formé d’un circuit magnétique canalisant les lignes de champ magnétique sur lequel sont bobinés
trois solénoïdes (que l’on considérera comme infinis).

On fera l’approximation suivante : dans le matériau ferromagnétique μ0 est remplacée par μrμ0 avec une valeur très
élevée pour μr. C’est une approximation car dans un milieu non linéaire on ne peut pas définir de permittivité relative
au sens strict.

1. Etablir les expressions des champs magnétiques créés dans les bobinages 1 et 2 par les courants d’intensité respective
i1 et i2.

En déduire le champ magnétique total créé dans le bobinage 3 (on négligera l’auto-induction).

On notera N1 et N2 le nombre de spires des enroulements 1 et 2. La longueur totale L de ces 2 solénoïdes est la
même.

2. Calculer le courant induit i3 dans le bobinage 3 sachant que la résistance du fil conducteur est R. On notera S3 la
section droite du bobinage 3 et N3 le nombre de spires. On posera de plus N = N1 = N2.

i1 = I1 sin(ωt) et i2 = I2 sin(ωt)

3. Quelle(s) applications peut-on avoir avec un tel dispositif ?
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